
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

         Θεσσαλονίκη, 6/10/2021 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ:  Τoν κ. Υπουργό Εξωτερικών 
 
 
ΘΕΜΑ: «Δημοσιοποιήσεις των περιεχομένων των διαβημάτων διαμαρτυρίας 

ενώπιον της Τουρκίας» 
 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 

Είθισται, ως πάγια τακτική του Υπουργείου σας σε περιπτώσεις αμφισβητήσεων 
κυριαρχικών μας δικαιωμάτων και παραβάσεων του Διεθνούς Δικαίου από την Τουρκία,  
στο πλαίσιο της διασφάλισης της εθνικής μας κυριαρχίας, καθώς και της προστασίας του 
ευρωπαϊκού κεκτημένου, να εντέλει την Πρεσβεία της Ελλάδας στην Άγκυρα να προβαίνει 
στην πραγματοποίηση διαβήματος διαμαρτυρίας. Η κοινή γνώμη της πατρίδας μας, στις 
περισσότερες των περιπτώσεων, αν όχι στο σύνολο αυτών, γίνεται κοινωνός του όποιου 
Διαβήματος Διαμαρτυρίας μέσω ενός Δελτίου Τύπου ή μιας ανακοίνωσης του Υπουργείου 
σας, η οποία δημοσιοποιείται στα ΜΜΕ, προκειμένου να καταλαγιάσει η όποια ανησυχία 
του κόσμου, η οποία προέρχεται από τις παράνομες πράξεις της γείτονος χώρας εναντίον 
της χώρας μας, παρά το ότι, παρεμπιπτόντως: «…τα συμφέροντά μας ευθυγραμμίζονται 
με τα συμφέροντα της Τουρκίας! (Δήλωση Πρωθυπουργού ΔΕΘ 2021)». Χαρακτηριστικό 
είναι, κιόλας, το πρόσφατο παράδειγμα της πρακτικής σκαφών της τουρκικής 
ακτοφυλακής, η οποία συνοδεύει τα τουρκικά αλιευτικά και παρενοχλεί τα ελληνικά. 
Εντούτοις, το περιεχόμενο του όποιου διαβήματος διαμαρτυρίας της Ελληνικής Πρεσβείας 
στην Άγκυρα ποτέ δεν κοινοποιείται στην κοινή γνώμη της χώρας μας, με συνέπεια, το 
ελληνικό κοινό να μην γνωρίζει τις λεπτομέρειες που απορρέουν από αυτό το Δελτίο 
Τύπου. 
 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 

Προτίθεσθε να λάβετε την απαραίτητη πρόνοια έτσι ώστε, σε κάθε επόμενη περίπτωση 
που το Υπουργείο σας εξαναγκαστεί -εξαιτίας νέων επικείμενων προκλήσεων της 
Τουρκίας στη χώρα μας- να επιδώσει προς την τελευταία νέο σχετικό  διάβημα 
διαμαρτυρίας, το επίσημο περιεχόμενο αυτού του διαβήματος να κοινοποιηθεί δια 
πρωτοβουλίας σας και στα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης (ηλεκτρονικά, έντυπα, τηλεοπτικά) 
της πατρίδας μας; 
 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 
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